

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
Администрация г. Находки,
редакция «НР»



30 АПРЕЛЯ 1996 ГОДА

ВТОРНИК

№ 80 (8699)



ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

Поздравляем!

1 Мая — праздник тех, кто трудится и относится к труду с любовью и уважением.

Мир и труд — это те ценности, которые понятны и дороги каждому, несмотря ни на какие изменения в нас самих, в окружающем мире. Мир и труд — это со-

здание, это продвижение вперед, это уют и благополучие в доме, городе, стране.

С праздником вас, дорогие находкинцы! Мирного вам труда и весеннего настроения, здоровья и успехов!
В. ГНЕЗДИЛОВ,
глава местного самоуправления.

КРУЖИТ ГОЛОВУ МАЙ

ЗА НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ до Первомая — Праздника Весны и Труда, похоже, впервые за последние годы, горожане энергично засучили рукава и очень тщательно убрали дворы, улицы, скверы и площади.

Даже самые маленькие находкинцы — дошколята — трудились на славу: белили деревья, подметали дорожки. Прибавилось в городе деревьев и кустарников. Вот-вот опустятся они клейкой листвой. Генеральная уборка преобразила наш город. Находка словно помолодела, легче стало дышать. Принарядилась и улыбочка стала. Подзабытые ощущения праздника кружат голову.

Приятно наблюдать, как спуют по городу грузовики с землей, значит, очень скоро цветочные клумбы украсят Находку.

Сверкают чисто вымытые окна магазинов и домов.

«Весна и Труд — по-новому нынче отмечают этот праздник находкинцы. А ведь до недавних пор ассоциировался Первомай у нас с кумачом транспарантов и флагов на демонстрациях, призывами добиваться рекордных результатов в труде.

Большинству тех, кто трудится в заводских и фабричных цехах, ремонтирует суда, нынче очень трудно живется, порой они лишены элементарного, хотя ежедневно отправляются на смену, выполняют норму.

И, возможно, завтра они выйдут на улицы, чтобы продемонстрировать свое несогласие с политикой правительства. И вновь, как когда-то на российских маевках, будут звучать гневные речи против тех, кто не желает и не умеет наладить нормальную жизнь.

Извечно в пору пробуждения природы народ, словно распрямлял плечи после долгих зимних месяцев, тянуло его в поле, сад, парк, туда, где пахнет землей.

Весна и труд всегда рядом, и это близко человеческой природе. Поэтому в праздничные дни большинство находкинцев проведут праздник не в душных квартирах, а на дачных участках, в лесу, на берегу моря.

Хороших вам светлых дней, горожане.
Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

Испытание морем

НЕДАВНО вернулся из своего очередного рейса траулер СРТМ-К «Ходыко», принадлежащий акционерному обществу «Находкинская БАМР». За 90 суток чистого промысла рыбаки во главе с капитан-директором Сергеем Аксеновым и старшим мастером добычи Вячеславом Тезиковым добыли 916 тонн терпуга, камбалы, наваги и минтая.

Это неплохой результат для судна такого класса, если учесть, что траулер рыбачил в не легких условиях. Ведь на долю экипажа СРТМ всегда приходится очень много палубной работы, нет тех удобств, что на других кораблях, он

претерпевает сильное обледенение и качку. Все это, безусловно, сказывается на объемах выпущенной продукции и на эффективности труда.

От первого до последнего дня промысла «Ходыко» работал в Японском море, и по мере наполнения морозильных камер возвращался в Находку, чтобы сдать продукцию и снова выйти в море.

Владимир ПАНТЮХОВ.

Новости

Молодеет флот

Контракт на строительство в Южной Корее трех танкеро-химовозов заключили руководители АО «Приморское морское пароходство», посетившие компанию «Хюндай корпорейшн».

Эти суда по своим главным размерениям аналогичны двум танкерам-продуктовозам, строящимся на этой судостроительной фирме для АО «ПМП».

Обширная программа строительства новых судов заметно уменьшает средний возраст флота парокорства.

Анатолий МОРОЗ.

В институте — первый выпуск

Сегодня в Находкинском филиале Приморского института государственных служб состоялось первое торжественное вручение дипломов выпускникам.

В филиале института подготовлено 26 специалистов, готовых приступить к работе в государственных учреждениях.

Игорь САКАП.

Подсобили себе сами

Свое подсобное хозяйство организовало ЖК МП «Северный район» в оздоровительном лагере «Сатурн».

Купив союбу кур, несушек и небольшое стадо поросят, здесь планируют обеспечить отдыхающих непокупными яйцом и мясом. Поскольку куры в основном сезонного содержания, а сезон оздоровления горожан еще не начался, первую продукцию опробовали в многодетных семьях работников данного предприятия. В каждую из них выдали по два десятка питательного продукта.
Раиса НИКУЛИНА.

Статистика

Строят предприятия

В ЯНВАРЕ-МАРТЕ основными источниками финансирования капитального строительства являлись собственные средства предприятий — 28,2 млрд рублей, или 92 процента от общей суммы использованных капиталовложений.

Введены основные фонды на 3,8 млрд рублей, что касается объектов жилищно-гражданского назначения, то за этот период они не вводились.

Подрядные организации всех форм собственности за три месяца года выполнили объем работ на 23 млрд рублей, 68 процентов из них приходится на строительство новых объектов, реконструкцию, расширение и техперевооружение. Остальное — капитальный и текущий ремонт.

Поделились с бюджетом

473 млн рублей в текущем году получено городом и государством от приватизации четырех предприятий муниципальной формы собственности.

После выплаты работникам этих предприятий местный бюджет получает 61,5 процента оставшихся денежных средств, городское управление архитектуры, градостроительства и землепользования — 0,4, комитет по земельным ресурсам — 0,5, государственные органы по приватизации — 11,4, госкомзем — 0,4, федеральный и краевой бюджеты — 8,5 и 17,3 процента соответственно.

В целом в процессе приватизации 234 находкинских предприятия направили в бюджеты разного уровня 6 млрд 183 млн рублей.

Квадратные метры собственности

С НАЧАЛА 1996 года в личную собственность находкинцев перешло 573 квартиры общей площадью 25,1 тыс. кв. метров, а от частных государству вернулось 11 квартир, или 0,5 тыс. кв. метров жилья.

По информации, полученной от нотариусов, а ведь именно они документально оформляют процесс приватизации, в городе на сегодняшний день уже очень высокий процент перешедшего в частные руки жилья.

А в целом с начала этого процесса находкинцами приватизировано 32,9 тысячи квартир, или 1179,3 тысячи кв. метров. От частных лиц муниципалитету за этот же период возвратилось по разным причинам 37 квартир.

Алла ПОЗДНЯКОВА,
начальник управления статистики.

«РОТАРИ-клубу» вручена хартия

ЗАВТРА, 1 мая, находкинскому «РОТАРИ-клубу» будет вручена хартия «РОТАРИ», что свидетельствует о приеме находкинских предпринимателей в международную общественную организацию.

На торжественную церемонию вручения, которая состоится на морвокзале, в Находку прибыли 150 почетных гостей, в том числе делегация американских крупных бизнесменов во главе с бывшим мэром портового города Беддингхемом Тимоти Дугласом и японские бизнесмены из г. Идзумо.

Все они — члены клубов «РОТАРИ» в своих странах, входящих в состав округа Аляска. В него же входит и российский Дальний Восток. Движение «РОТАРИ» границы не помеха.

Визит представителей японских деловых кругов в Находку будет кратковременным. 2 мая спецрейсом из Владивостока они вернутся на родину. В программе визита американских гостей — встречи, отдых, вручение Т. Дугласу свидетельства «Почетный житель г. Находки».
Наталья ВОТЧАЛ.

● Возвращаясь к напечатанному

КОНТРОЛЬ ТАМОЖНИ СТАЛ ПОСТРОЖЕ, БОЛЬШИХ „АКУЛ“ ОН НЕ ТРЕВОЖИТ

— Вот что хочется спросить — почему совершенно посторонние люди беспрепятственно провозят в Находку беспошлинные автомашины? На каком основании таможня дает право пользоваться льготой моряков тем, кто видит море только из окна своего кабинета? И что творится, когда человек на совершенно законном основании привозит автомобиль? Моряки и так морально доведены своим положением, тяжелой работой до предела, а тут еще им приходится испытывать унижение, беззаконие.

Из выступления на суде председателя профкома моряков АО «ПМП», председателя регионального отделения РПСМ Н. СУХАНОВА.

«Подозрения» возникли, как мы уже сказали, в том, что моряки вышли в море, чтобы привезти машины. В этом, похоже, не сомневался и суд. Но он, в первую очередь, смотрит на дело с точки зрения — был или нет нарушен закон. Установлено — нарушено трудовое законодательство со стороны В. Дудко, который не оформил письменно приказ о приеме моряков на работу. После вмешательства транспортного прокурора оно было приведено в норму. Приказ предоставлен таможне. Но никакой реакции с ее стороны.

Прокурор сказал, чтобы моряки взяли справки, что они являются лицами, работающими на судах заграничного плавания, и этого будет достаточно, — рассказывал суду Н. Суханов. — Позвонил в кадры пароходства и попросил, чтобы дали такие справки. В таможне морякам сказали, чтобы они сходили с этими справками в определенное место. Побывал в Москве — может, мы здесь не поднимаем, чего не знаем. Поднял все документы, касающиеся таможни. Оказалось, что никаких нововведений нет. Привез эти документы. После этого, думаю, таможня пригласит моряков, извинится перед ними и отдаст автомобили. Как бы не так!

На суде был зачитан ответ на запрос Суханова из Государственного таможенного комитета: «Лица, работающие на российских судах заграничного плавания, пользуются льготами по уплате таможенных платежей в отношении ввезенных ими транспортных средств при условии, что выезд с территории РФ и въезд

на эту территорию осуществляются на российском судне, в судовую роль которого включено такое лицо...».

Казалось бы, достаточно для суда аргументов, чтобы принять решение — доказано, что моряки являются работниками заграничного плавания, что не противоречит закону. Внесение их в судовую роль в качестве дублеров. И смешными кажутся попытки представителей таможни доказать, что моряки «не работали» на судне. Ведь дублер — это работа, не связанная с безопасностью мореплавания. Человек просто расширяет свой профессиональный уровень. При переходе на судно другого класса ему просто необходимо сделать хотя бы один рейс в качестве дублера. И ради Бога, что пароходство ловит двух зайцев — обучает специалиста и решает социальный вопрос, давая моряку возможность привезти машину. Главное — чтобы не было нарушения закона.

Таможенники всеми силами пытаются найти это нарушение. И просто поражает, как они упорно вели «дознание» до суда. Были подняты судовые ведомости на получение зарплат, в которых не оказалось фамилий моряков, привезших машины, — как пояснил В. Дудко, у каждого моряка есть право получать или не получать деньги в заграничье. Был просмотрен судебный журнал — результат тот же — ни повар, ни врач, ни дублеры никогда в него не заносились. Было выяснено, что моряки заплатили за место на судне для машины, «что еще раз подтверждает, что они пассажиры», но платили все, кто вез ав-

томобили, финансируя тем самым незапланированные швартовки.

Итак, все попытки доказать, что моряки не имели прав на льготы, рухнули. Но сколько сил, времени и энергии потрачено на это в то время, когда сплошь и рядом такие льготы присваивают себе люди, далекие от моря.

Какой же вывод — в сети таможни попала не та рыба, и суд ее выпустит, восстановив справедливость? Хорошо, если так, но поневоле напрашивается — и другие мысли — ведь если так досконально вести дознание, как в этом деле, то таможне вполне под силу взяться не только за тех, кто пытается незаконно провезти автомобиль, но и за тех, кто этому способствует. К примеру, выписывает (читай — продает) неморьякам паспорт моряка. Таких «документов», по словам начальника Дальневосточного таможенного управления Н. Свиридова, насчитывается уже десятки тысяч.

В данном случае абсолютно ясно, что моряки и их паспорта что ни на есть настоящие. Но, похоже, у таможенников была соломинка, за которую можно укрепиться и попытаться выцплить, доказывая тем самым, что борьба на рубежах таможенного контроля ведется нешуточная. И ее бойцы, не жалея сил, хватаются за эту соломинку, предоставляя возможность спать спокойно тем, кто видит море, в основном, из окна своего кабинета, но без зазрения совести пользуется льготами, предоставленными морякам заграничного плавания.

И, наверное, самое страшное в этой истории то, что она показывает умение (и стремление) таможенников цвести сети на мелкую рыбку, в которые попадет еще не один честный моряк.

Владимир ТАРУСИН.

● Что? Где? Когда?

Весь май — праздничный

1 мая самая главная библиотека нашего города, что расположена на ул. Сеньвина, 14, отмечает день рождения. Ей сорок лет.

В течение месяца сотрудники этого учреждения культуры будут напоминать о себе горожанам интересными делами.

«Чем можем быть полезными?» — так будет называться «круглый стол» с авторитетными людьми Находки. А намечено мероприятие на 11 часов 15 мая.

Своими замыслами и проблемами директора учреждений культуры смогут поделиться друг с другом 22 мая в 14 часов.

Но самое большое мероприятие — праздник библиотекарей и читателей «Библиошоу» — намечено на 24 мая в 16 часов.

Впервые 27 мая состоится Общероссийский день библиотек.

Анна МИХАЙЛОВА.

«Наутилус» едет в Находку

10 мая в 17 часов на стадионе «Водник» состоится гала-концерт знаменитой российской рок-группы «Наутилус Помпилиус».

Как сообщил корреспонденту «НР» организатор данного мероприятия — директор концертного шоу-агентства «Владивосток» Владимир Шабалин, это выступление открывает в Находке музыкальный летний сезон. Теперь билеты на заезжих звезд будут доступны многим — цена за вход от 20 до 30 тысяч рублей. Появилась возможность почаше приглашать ведущих артистов. И культурно отдохнуть сможет большее число поклонников из-за вместительности стадиона.

Игорь САКАИ.

Капитаны наказаны

Штраф в размере 60 минимальных окладов наложило Находкинское соединение пограничных кораблей на капитана рыбопромысловой шхуны РПШ 60-66 акционерного общества «Посейдон». И в размере 30 окладов оштрафован капитан китайского океанского транспорта «Куин Чан-4».

Китайского капитана оштрафовали за то, что он зашел в российские территориальные воды и повредил судно в дрейф. Это он мог сделать только при аварийной ситуации. Но досмотревшая группа, высадившаяся на китайское судно, выяснила, что оно было в исправном состоянии.

ИТАР-ТАСС.

● Сотрудничество

От представительств — до торговой улицы

ТОТ ФАКТ, что Китай стоит на первом месте по участию в СЭЗ «Находка», еще раз подтвердила делегация из Харбина. Заместитель мэра города Чжу Шань Вэнь, руководитель свободной экономической зоны Цзинь Нэй Пэнь и группа предпринимателей остановились на этой неделе в гостинице «Сюань-Юань» и провели здесь небольшую пресс-конференцию.

Цель приезда — расширение технического сотрудничества и торговых экономических отношений между двумя городами. Между двумя экономическими зонами, которые, кстати сказать, являются ровесниками. Но если Харбинская СЭЗ появилась, когда страна имела немалый опыт создания таких зон, то наша — первый ребенок, родившийся в муках перестройки, которого пра-

нашего города и АК СЭЗ вопросы об открытии в Находке своих представительств, о строительстве предприятий по глубокой переработке леса и об обустройстве торговой китайской улицы, которая уже в этом году протянется вдоль реки Каменка.

Мы уже тонем в китайских низкокачественных товарах, и нужна ли нам еще одна торговая точка почти километровой длины? Гости упрек приняли и заверили журналистов, что на торговую улицу будет поступать продукция с больших предприятий Китая, которая всегда славилась своим высоким качеством. То же, что мы покупаем сегодня у мешочников — это дешевые товары подпольных фабрик и мелких частных.

В целом гости считают поездку и все проведенные деловые встречи и переговоры успешными.

Владимир ТАРУСИН.

● Точка зрения

России нужен закон о СЭЗ

ЕСЛИ РОССИЯ собирается участвовать в мировом производственном процессе в течение последующих десяти лет, она должна создать систему СЭЗ и позаботиться о том, чтобы Транссиб стал основной магистралью для торговли между Европой и Азией. С письмом по этой проблеме в Госдуму обратился директор Всемирной ассоциации зон экспортного производства (ВЭПСА) Ричард Болен.

Он подчеркнул, что за последние 20 лет наиболее развитыми странами в производстве товаров на экспорт стали те, кто построил СЭЗ: Тайвань, Мексика, Малайзия и др. Через таможни СЭЗ разных стран грузы проходят без особых задержек и быстро насыщают их рынки. Примером может служить СЭЗ на границе Мексики и США. Таможенную проверку здесь грузовые машины проходят за 15 сек.

В своем письме Ричард Болен подчеркнул, что любое промедление в принятии закона о СЭЗ надолго оставит Россию на последних позициях в конкурентной борьбе за производственный рынок.

Леонид ВИНОГРАДОВ.



● Марафонское плавание

Ноу-хау холодной воды

ЧЕТВЕРТОГО МАЯ в бухте Врангеля начнутся соревнования по зимнему плаванию.

Вот уже шестой год, как действует во Врангеле филиал Международной ассоциации зимнего плавания. Впрочем, поселок и раньше славился любителями холодной воды, которые объединялись в то время в общественно-спортивную организацию Восточного порта со скромным названием клуб «Морж». И ежегодной традиции открытия и закрытия купального сезона уже лет пятнадцать. Но в последние годы проводы зимы далеко не означают, что до будущих холодов моржи будут греться на солнышке. Они то поднимаются в горы Монголии в поисках ледяного водоема, то летят на Северный полюс, чтобы искупнуться в Ледовитом океане, то отправляются к озеру Иссык-Куль, которое собирает любителей зимнего плавания со всего мира. И не случайно врангелевские моржи попали в русскую Книгу Гиннеса — «Диво».

Вот и после нынешнего закрытия

сезона и отборочных соревнований в бухте Абрек (Шкотово) победители начнут готовиться к заплыву через Татарский пролив (125 км), который будет посвящен 300-летию Российского флота. Но, чтобы стать его участником, нужно, в первую очередь, показать себя в соревнованиях во Врангеле, которые продлятся три дня.

— В первый день у нас будет квалификационный заплыв, — говорит председатель Приморского филиала ассоциации Людмила Смолякова, — во второй — эстафета между городами, а в третий — длительное плавание. Его продолжительность будет зависеть от температуры воды. В прошлом году она была три градуса и заплыв длился 25 минут. Как обычно, придут и специалисты ведущих институтов и Тихоокеанского флота, с которыми мы работаем по разработке методики спасения в холодной воде. В этом направлении уже есть определенные ноу-хау.

Владимир БОРИСОВ.

● Каратэ

Новый триумф „Сэйкэн“

В Комсомольске-на-Амуре прошел открытый чемпионат города по кнекусняк каратэ-до среди взрослых спортсменов. В нем приняла участие находкинская команда спортивного клуба «Сэйкэн», который возглавляет обладатель черного пояса 1 дан — Борис Вышегородцев.

В составе команды было три человека. Наши земляки добились неплохих успехов, Игорь Худобердин в весовой категории до 80 килограммов занял третье место. Правда, судейство оставляло желать лучшего, по всем показателям Игорь явно «тянул» на чемпиона, но местные судьи не пропустили его на вершину пьедестала. Среди женщин первое место заняла Юки Сакаи, одержавшая четыре уверенные по-

беды. Представительница клуба «Сэйкэн» уже второй раз становится чемпионкой в соревнованиях подобного рода.

В этом турнире принял участие спортсмен из Великобритании Колум Дели — черный пояс 2 дан, призер многих международных турниров. Своим присутствием он скрасил состязания и сделал их более привлекательными. По словам руководителя клуба, эти победы — не последние. Пятого мая состоится чемпионат Дальнего Востока по каратэ-до, и Борис Вышегородцев думает, что его ученики также привезут с него чемпионские титулы.

Игорь САКАИ.

● Волейбол

В одном строю — отец и сын

В НАХОДКЕ завершился второй тур чемпионата края по волейболу среди мужских команд второй группы, в котором принимал участие находкинский «Вектор».

Наши земляки уверенно переиграли волейболистов Лазовского и Партизанского районов с одинаковым счетом 3:0.

Сложным получился принципиальный поединок с командой города Партизанска, когда, имея игровое преимущество, наши спортсмены уступили со счетом 2:3.

Не нашлось у нас основательных козырей, чтобы что-либо противопоставить соперникам во встрече с владивостокскими игроками из «Феско». В результате — безоговорочная капитуляция — 0:3.

По итогам двух туров находкинцы занимают второе место, поскольку в Партизанске в личной встрече с хозяевами они сумели одержать на первом этапе соревнований внушительную победу со счетом 3:0.

За нашу команду выступают отец и сын В. и М. Емельяновы, А. Комаров, А. Гребеньков, В. Федоровский, А. Рязанцев, В. Язанов.

Лидируют в чемпионате владивостокцы из «Феско». Партизанцы занимают третье место.

Финальную часть чемпионата волейболистов команд второй группы состоится в нашем городе в мае. Три призера соревнований получат право в будущем выступать в первой лиге чемпионата Приморья.

Анатолий ЦВЫХ.

● Шахматы

Юная Карина — в полуфинале

В поселке Новошахтинск прошло первенство Приморского края по шахматам среди детей до десяти лет. Эти соревнования одновременно являлись четвертью финала чемпионата России.

В состав нашей команды вошло четыре юных шахматиста — Карина Курочкина, Вася Кириченко, Толя Вашуров, Рустам Агзигитов. В состязаниях приняли участие представители семи городов Приморья. Находкинская команда заняла четвертое место.

Сенсацией турнира стала самая юная участница — семилетняя Карина Курочкина. В личном зачете она разделила первое-второе места с девочкой из Владивостока — Сашей Лютой. Карина завоевала право на участие в полуфинале чемпионата России по шахматам, который будет проводиться в Чите в ноябре этого года.

Успех нашей юной шахматистки стал возможен благодаря отлаженной работе с детьми физкультурно-оздоровительного центра № 7, руководит которым Вера Гусева.

Игорь САКУРОВ.

● Скалолазие

Вертикаль смелых

На Екатерининском скальном массиве состоялись открытые соревнования юных скалолазов с участием находкинцев.

Школьникам предстояло продемонстрировать сложность программы и скорость преодоления трассы.

В наиболее сложной части соревнований среди юношей успеха добился Адеша Леновский из Владивостока. Наш перворазрядник Сергей Бесхлебный (СШ № 25) занял второе место, отставив на третье Антона Кима из краевого центра.

Зато науку побеждать продемонстрировали наши девушки. Кандидат в мастера спорта Аня Панькова (СШ № 22), Жена Бейрахович и Света Бесхлебная (обе — из школы № 25) заняли соответственно три первых места.

В скоростном лазании по скалам среди юношей победил Бесхлебный. Жена Бондарев из Находки занял второе место, Ким остался на третьем.

Среди девушек первенствовали находкинцы Панькова, Бесхлебная и Юлия Сердюк (школа № 22).

В командном зачете не было равных дружной, техничной команде школы № 25, значительно опередившей по количеству занятых мест сильную сборную команду краевого центра.

Анатолий ПАВЛОВ.

● Сервис

Чем больше касс, тем больше пассажиров?..

В САМОЕ ближайшее время к имеющимся пяти филиалам Находкинского отделения АО «Приморское агентство авиационных компаний» приоткроется еще один. Откроется он в гостинице «Находка», что, несомненно, порадует и гостей города, и жителей микрорайона Центральной площади.

Кстати, билеты на авиарейсы можно приобрести не только в разные города России и СНГ, но и в Америку (Сиэтл и Анкоридж), Южную Корею (Сеул и Пусан), Японию (Нагасаки и Токио).

В недалеком будущем откроется касса и в пос. Врангель — в бывшем профессионально-техническом училище.

Нет проблем с оснащением техническими средствами филиалов агентства, в распоряжении сотрудников — и компьютеры, и факсы, и счетные машинки. Трудность в другом — подборе кадров. Требования к ним повысились, недостаточно профессионализма, стало обязательным знание английского языка. Сервис в этой сфере предполагает не только продажу билетов, но и при необходимости консультацию, как удобнее и дешевле добраться до того или иного пункта, а среди пассажиров в настоящее время все больше иностранцев.

Весна — не самая горячая пора для сотрудников агентства — наплыва пока нет, но с начала лета число пассажиров увеличится. Наиболее популярные маршруты — в столицу, на Урал, в города Сибири. К сожалению, местные авиалинии почти все закрыты — из-за высоких цен спал спрос.

Тем, кто планирует отправиться в путешествие на белоснежном лайнере во время летнего отпуска, пора наведаться в агентство, так как немало льгот предоставляется пассажирам. Так, компания «Ориент-Авиа» предоставляет возможность прокатиться до Москвы и обратно за два миллиона, что при том, что вообще то билет до Москвы стоит миллион 350 тысяч. И другая компания — «Трансаэро» — позволяет экономить на транспортных расходах своим пассажирам, конечно, большое значение имеет приобретение билетов туда и обратно задолго до полета.

Льготные тарифы распространяются на города: Одесса, Киев, Минск, Санкт-Петербург.

И еще одна хорошая новость для тех, кто пользуется услугами авиаагентства, — через несколько месяцев оно справит новоселье в строящемся сейчас здании на Центральной площади.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

● Официально

Без лицензии придётся туго

ВТОРОГО АПРЕЛЯ администрация края приняла постановление № 222 «О лицензировании деятельности по производству и обороту этилового спирта и алкогольной продукции».

Это постановление принято во исполнение федеральных нормативных актов: Закона РФ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции» и Постановления Правительства РФ «О введении платы, за выдачу лицензий на производство, розлив, хранение и оптовую продажу алкогольной продукции».

Согласно этим документам вводится обязательное лицензирование деятельности по производству и обороту алкоголя. Лицензии будут выдаваться в администрации Находки сроком на три года по каждому виду деятельности отдельно. А с 1 мая нынешнего года на территории Приморья будет запрещена эта деятельность тем, кто не имеет лицензий.

Администрацией края установлены лицензионные сборы. К примеру, за производство, розлив и хранение виноматериалов для натуральных вин и шампанского, вин натуральных — 0,5 процента от минимальной заработной платы (м. з. п.) за каждый литр продукции, выпускаемой в соответствии с выделенной квотой.

За этот же вид деятельности только для крепленых вин, соков спиртоносных, вин крепленых виноградных, шампанского и прочих напитков с содержанием спирта до 20 процентов — один процент от м. з. п. За производство, розлив и хранение водки, ликеро-водочных изделий, коньяков и прочих напитков с содержанием спирта свыше 20 процентов — 1,5 процента от м. з. п., а этилового спирта — 2,5 процента. Лицензионные сборы за оптовую и розничную реализацию алкогольной продукции установлены в размере 1,5 процента от м. з. п. за каждый литр продукции, заявленной к лицензированию.

Владимир ФЕДОРОВ.

МЕНЯЮ

2-комн. кв. в р-не к-т «Русь» (2 эт., все услуги, кап. ремонт) на равноценную в р-не Ленинской. Возм. варианты и доплата. Т. 5-97-17 после 20.

ПРОДАМ

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ

КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52.

СРОЧНО 3-комн. кв.; пианино; а-м «Тойота-Виста» 1990 г. Т. 5-97-77.

Дом. Ул. Пархоменко, 14 после 17 ч. Р. т. 2-36-40.

(П 804) А-м «Т. Королла», 92 г., дизель, 5 эку. К. т. 5-77-06.

(П 722) Дачу в р-не ЗКПД. Т. 4-34-70.

(П 690) М-а «Делка», 85 г., по запчастям. К. т. 2-01-54 с 9 до 17.

(Н 416) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ЦЕМЕНТ М-400 В МЕШКАХ ПО 33000 РУБ. Тел. 4-69-01.

(П 500) Дом (5 комн., кухня, ванная, подвал, в-провод, камин, отопление водяное, гараж 15х6, контейнер, теплица 120 кв. м, большой двор). Возможны варианты. Т. 2-59-76

(П 694) Пиломатериал хвойный, пианино «Приморье». Т. 5-61-44.

(П 658) Мет. разборный гараж в Находке; дом в Сергеевке (уч-к 22

(Р 336) КУПЛЮ 1-комн. кв., недорого. К. т. 5-59-66.

любимой доченьки Буйной Леночки. Огромное всем спасибо и низкий земной поклон. Семья Буйных.

РАЗНОЕ

(Р 332) ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ населению и организациям. Т. 2-63-40.

(Р 453) Дизайн, ремонт, отделка интерьеров, фасадов. Новые материалы. Т. 2-05-98.

(Р 358) Выражаем сердечную благодарность коллективам ДАСК «Экспресс», эл. тех. службы АО «Прим завод», дирекции школы № 22 и учителям, 9 «А» классу и всем ученикам, близким, родственникам, друзьям, соседям, знакомым, оказавшим неоценимую помощь и поддержку в похоронах трагически погибшего любимого сына, мужа Григорьева Валерия Владимировича. Мама, жена, родные.

Выражаем сердечную благодарность коллективу АО «ПМП», экипажам т.к. «Вилкойск» и «Капитан Нежекин», а также друзьям и соседям, оказавшим огромную помощь и поддержку в похоронах трагически погибшего любимого сына, мужа Григорьева Валерия Владимировича. Мама, жена, родные.

(Н 908) 31 мая 1996 года в 10 час. в ДOME культуры п. Южно-Морского состоится общее собрание акционеров АОТ «ЮЖМОРРЫБ-ФЛОТ». Повестка: 1. Утверждение годового отчета АО ЮМРФ. 2. Отчет ревизионной комиссии. 3. Принятие устава АО «Южморрыбфлот» в новой редакции. 4. Выборы в совет директоров. 5. Выборы ревизионной комиссии.

(Н 910) АОТ «ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ» ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования данного объявления по адресу: 690600, г. Владивосток, ул. Леонова, 25.

БРОКЕРСКАЯ ФИРМА «АКЦИЯ» купит и продаст акции АО: «ПМП», «ДВМП», «ПСРЗ». Телефон: 2-08-17. Лицензия № 61 от 29.06.94 г.

(Н 874) ТОО «ДЕДАЛ» АО «НАХОДКИНСКИЙ СРЗ» изготовит из сухого пиломатериала качественно в сжатые сроки корпусную мебель, оконные, дверные блоки, пошьем чехлы на автомашины, произведем ремонт мягкой мебели. Обращаться: переводех АО НСРЗ; тел: 2-28-83, 295-510.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ: песок, растворы строительные, половую доску, подоконную доску. Обращаться по тел. 4-29-33.

(Н 870) РЕАЛИЗУЕМ ясеновую и кедровую необрезанную доску толщиной 30, 40, 50 мм. Обращаться 4-67-07.

(Н 361) ОРГАНИЗАЦИЯ В МИНИМАЛЬНЫЙ СРОК изготовит и установит металлические двери, оконные и балконные ограждения, металлические киоски. Качество работ гарантируем. Обращаться по телефонам: 2-37-13, 4-33-42.

КОМПАНИЯ РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В НАХОДКЕ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ: Напитки прохладительные 4 видов; пиво «Стейн-Владжер»; чипсы мясные; бекон; рулеты 5 наименований; макароны; спагетти; масло растительное, соевое; кетчупы; дрожжи 454 г — США; йогурты 4 наименований — Германия, Финляндия; какао «Несквик»; кофе «Нескафе»; чай Мэброк 5 наименований; мороженое 5 наименований пр-ва Нов. Зеландия с натуральными наполнителями, предусмотрена гибкая система скидок. Обращаться по тел. 5-60-68.

(Н 885) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ уссурийский сахар. Пенсионерам, инвалидам — бесплатная доставка на дом. Оплативших предоплату обслуживаем вне очереди. Оптовые поставки — гибкая система скидок. Наш адрес: Находкинский пр-т, дом 3а. Телефоны: 4-09-53 или 05.

(Н 837) Акционерное общество «КОМПЛЕКС» сердечно поздравляет своих ветеранов Великой Отечественной войны с наступающим праздником Победы и приглашает на торжественное собрание, которое состоится 7 мая в 14 час. в актовом зале предприятия. Движение служебных автобусов: — от ост. «Комсомольская» в 13.30; — от ост. «ЗКПД» — в 13.30; — от ул. Арсеньева — в 13.10. Совет директоров, совет ветеранов.

(Р 344) Валентину Николаевну ЛЯН поздравляем с днем рождения. Будь добра и будь красива. Будь умна, трудолюбива. Неба тебе ясного, солнца лучистого. Счастья тебе светлого — Чистого, чистого! Подруги.

(Н 371) УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА! Центр теле-, видео-, аудио- и бытовой техники «ЭЛЕКТРОНИКА» приглашает посетить свои павильоны Широкий ассортимент, самые низкие в Приморье цены, годовая гарантия, высокое качество, доставка на дом — залог вашей удачной покупки! Наш адрес: ул. Лермонтова, 32, к-т «Русь» 1 этаж; тел. 2-34-47 с 10 до 19 час., без обеда и выходных; м-н «Альбатрос» — ул. Пограничная, 113, выходной — воскресенье тел. 5-68-76.

ИЗГОТОВИМ жалюзи по индивидуальным размерам. Выбор цвета. Европейское качество. Цена 120000 руб. кв. м. Фирма «ИНЕС». Тел. 2-34-57.

(Н 867) ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ автомашину ЗИЛ-130, 1994 г выпуска. Обращаться по телефону 5-61-51 с 9 до 18 час.

Обои, керамическая плитка, линолеум, краска

производства известных фирм: «ХЕНДАЙ», «ЛАКИ ГОЛДСТАР», «ДОГНАМ ВОЛКВЕРРИНГ», «КСС» — широкий выбор на любой вкус для ремонта и строительства офисов, квартир и производственных помещений. Полосовое покрытие для производственных помещений, навесные потолки, сухая штукатурка, жидкие обои, краски: эмали, водоэмульсионная, сурик, лак, олифа, шпаклевка, нитроэмаль для металла. Скидка 10 процентов на все товары с 25 апреля по 25 мая. Обращаться: АО «Синтез» г. Находка, Находкинский пр., 82. Тел. 2-75-96. П. Врангель-З. ул. Бабкина, 8 (здание ПМК-143). Тел. 52-64-15 или через пейджер: 4-73-10 для 12-0-74.

(Н 869) ТОО «ДАЛТРЕЙД ИНК» предлагает и реализация мясoproдукты производства США в вакуумной упаковке: — сосиски 454 г — 6400-6600 руб.; — колбаски 454 г — 10200 руб.; — ветчину говяжью 2800 г — 20500 руб. за 1 кг; — ветчину индейки 900 г — 19000 руб.; — фарш индейки (говядины 50 процентов) 454 г — 6800-6800 руб. Доставка транспортом предприятия. Тел. 2-24-44.

Кадровое агентство «ВЕРА-М» приглашает зарегистрироваться всех, кто не имеет работы, кого не устраивают ее условия, а также желающих сменить род деятельности или найти работу по совместительству. Наш адрес: Озерный б-р, 10, Дом быта «Экспресс», 5 этаж; тел: 4-67-75, 4-29-85.

(Н 903) Фирма «ЭЛИТА-С» выполнит качественно и в срок внутреннюю отделку помещений. Изготовит и установит деревянные двери. Тел. 4-32-33.

(Н 742) РЕАЛИЗУЕМ холодильники «Бирюса» оптом и в розницу. Тел. 4-98-73.

ЭКОНОМИТЬ ВРЕМЯ поможет компьютерная множительная техника и расходные материалы к ней. Цены приемлемые. Фирма «Сервер». Тел. 4-57-08.

ВНИМАНИЮ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ! Продаются база по переработке леса со всем оборудованием и автомобильной техникой. Мощность 10,4 тыс. куб. м в год. Рядом подъездные пути. Обращаться по тел. 4-69-49 с 9 до 17 час. или: ул. Портовая, 17, офис 32.

ООО «ВЕРШИНА» реализует: шкафы низкотемпературные ШХ-1,12 Н2К; весы торговые 10 кг; тележки гидравлические г-п 350 кг, тележки гидравлические г-п 2 т; тестомесы ТМ-100; хлебозерки АХМ-300 т; электродвигатель КИЭ-60; шкаф холодильный ШХ-0,8; овощерезку МРОВ-160; эл. кипячильник БСЭ-15 л; швейный синтепон шир. 2200 мм; светильники для подсветки витрин; вешала торговые для одежды; пищевой алюминий 1,5х3 м; гриль со-сисочный. Тел. факс во Владивостоке 270-886 с 9 до 18.

(Н 816) РЕАЛИЗУЕМ: муку в-с (Алтай) оптом по низким ценам, возможен бартер на консервы, а также продаем ЗИЛ-ММЗ, автокран на базе КРАЗ-250 КС-4561АМ, ЗИЛ-555, трактор Т-130. Телефон 2-55-64.

СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

23 апреля 1996 года в 23.30 на углу дома № 23 по ул. Нахимовской было совершено тяжкое преступление. В результате чего был тяжело ранен гражданин, который впоследствии скончался в больнице. Следствие не исключает, что в действиях стрелявшего гражданина были меры необходимой обороны или превышение необходимой обороны. Лицу, совершившему данное деяние, просьба обратиться в ГУВД по ул. Луначарского, 14, каб. 40, т. к. по ст. 38 п. 9 УК чистосердечное раскаяние или явка с повинной, а также активное способствование раскрытию преступления смягчают ответственность или освобождают от уголовной ответственности.

30 марта с. г. в 9 час. утра автомашинной МАЗ был совершен наезд на женщину в р-не ул. Ручейной. Женщина была одета в коричневый халат, пальто песочного цвета с воротником из меха песца. Тех. кому что-либо известно о личности женщины, и очевидцев происшествия просим обратиться в УВД г. Находка: ул. Луначарского, 14, каб. № 45. Тел. 5-84-14.

Следующий номер «НР» выйдет 4 мая. Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП Находкинский проспект, 18. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (двойной номер). ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30. Отпечатано в типографии № 2, Тираж 20000. Зак. 3481, Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать выскокая. Печатник С. Пискун.